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Séance du 21 fructidor an II 

(dimanche 7 septembre 1794) 

Présidence de BERNARD (de Saintes) 

1 

La séance s’ouvre à onze heures et demie. 
On lit le procès verbal de la séance du 9 

thermidor. 
BAR, secrétaire, fait lecture du procès-verbal 

de la séance du 9 thermidor. 
La rédaction n’en est pas goûtée (1). 
GOUPILLEAU (de Fontenay) observe que le 

procès-verbal de cette séance mémorable doit 
être une pièce pour l’histoire, que l’ordre des 
faits n’est pas moins nécessaire que l’exactitude, 
il demande que la Convention associe au se¬ 
crétaire deux de ses membres pour cette ré¬ 
daction (2). 

PÊNIÈRES ajoute que pour le rendre com¬ 
plet, il faut le lier à ce qui s’est passé le 8, et le continuer jusqu’au jour où la permanence de la séance a été levée (3). 

Sur la proposition d’un membre, la 
Convention décrète qu’il sera rédigé un 
procès-verbal historique de tout ce qui s’est 
passé dans les séances permanentes des 9, 
11 thermidor, et adjoint à cet effet au se¬ 
crétaire chargé de cette rédaction les ci¬ 
toyens Chénier et Charles Duval (4). Un membre observe que la première 
partie du procès verbal qui vient d’être lue, 
et qui ne concerne que les renvois et les mentions honorables des adresses et péti¬ 
tions, peut être adoptée sur-le-champ. 

Cette proposition est adoptée (5). 

2 

On fait lecture de la correspondance. 
Des adresses de félicitations sont lues de 

la part des administrateurs du district de 

(1) J. S.-Culottes, n° 570. (2) J. Paris, n° 616; Rép., n° 262. (3) Rép., n° 262. (4) Décret n° 10 786. Rapporteur : Goupilleau (de Fonte¬ nay). M. U., XLIII, 347; Rép., n° 262; F. de la Répubt., n° 428; Gazette Fr., n° 980; J. Fr., n° 713; J. Perlet, n° 715; J. Paris, n° 616; J. S.-Culottes, n° 570. (5) P. V., XLV, 131. C 318, pl. 1284, p. 11. 

Vendôme0; de la garde nationale et des 
troupes composant la garnison de Roche-
fort0; des administrateurs du district de 
Salon c; de la société populaire d’Aire d; de la 

société populaire d’Acy, département de l’Oise; du comité de Surveillance de Mon-guyon, département de la Charente-Infé¬ rieure; des administrateurs du district de Lisieux6; des autorités constituées et de la société populaire de Fougères (6); des admi¬ nistrateurs du district de Bourg de la so¬ ciété populaire de Treffort g; de celle de Champagne h; de la commune de Mérignat tous du département de l’Ain; de la société populaire de Saveme, département du Bas-Rhin; du conseil-général de la com¬ mune de Saint-Just;, département de l’Eure; de la commune de Vicq k, département des Landes; de la gendarmerie nationale du département du Bec-d’Ambès l; des officiers de santé de l’ambulance de Délemon, dépar¬ tement du Mont-Terrible; des officiers de santé et cannoniers des quatrième et cin¬ quième régiments d’artillerie légère à l’ar¬ mée des Alpes m; des compagnies de canon¬ niers des sections des Droits de l’Homme et 

de Beaurepaire à l’armée des côtes de 
Brest"; des jeunes élèves de la classe pri¬ 
maire de la commune de la Vérité0, ci-de-
vant Le Bois, district de la Rochelle; des 
jeunes-gens composant la compagnie des 
adolescents, de la commune de Guérandep, 
département de la Loire-Inférieure; du ci¬ 
toyen Ducamp, commandant du premier 
bataillon des Ardennes9 pour exprimer le 
vœu de son bataillon; du conseil-général de 
la commune de Mouzonr, district de Sedan; 
des républicains-soldats de la subdivision 
commandée par l’adjudant-général Brutus 
David, commandant à Morlaix s; des admi¬ 
nistrateurs du district de Nérac ', et du co¬ mité de Surveillance révolutionnaire 
d’Agde “. 

Toutes ces adresses respirent le feu du 
plus pur patriotisme, et renferment les sen-

(6) Bull., 22 fruct. (suppl.). Simple mention. 
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timents de l’exécration la plus prononcée 
contre les derniers Catilina, dont la conspi¬ 
ration a été déjouée par le courage et la 
fermeté de la Convention nationale, et qui 
ont expié leurs crimes sur l’échafaud; on y 
voit que, comme dans toute la République la 
Convention nationale jouit de la confiance 
des Républicains, on l’invite à rester à son 
poste jusqu’à ce qu’elle ait terminé ses 
glorieux travaux, en anéantissant tous les 
ennemis de la République et du bonheur du 
peuple. 

Mention honorable, insertion au bulle¬ 
tin (7). 

a 

[Les administrateurs du district de Vendôme, 
département du Loir-et-Cher, à la Convention 
nationale, du 29 thermidor an II\ (8) 

Citoyens Représentants, 
Les administrateurs du district de Vendôme 

ont partagé la stupeur de la France au récit de 
la conspiration de Robespierre et de ses compli¬ 
ces. Ils sont plus que bien d’autres, par leur 
position, ainsy que par la constance de leurs 
principes, à l’abry de tous les genres de fédé¬ 
ralisme. Ils peuvent protester de ne pas se plus 
laisser éblouir par des phosphores éphémères et 
de ne fixer jamais leurs regards que sur l’en¬ 
semble de la Convention seul phanal qui ait le 
droit d’indiquer un port aussy salutaire qu’as¬ 
suré à tous les républicains qui ne voudront pas 
s’égarer. 

Lambron, Cathelinel, Merceaux, Parrain, 
Bourgoin, Morin, secrétaire. 

b 

[La garde nationale et les troupes composant la 
garnison de Rochefort, département de la 
Charente-Inférieure, à la Convention natio¬ 
nale, le 29 thermidor an II\ (9) 

Citoyens Représentans, 
Vous venez de renverser encore une fois 

l’hydre de l’aristocratie en détruisant le nou¬ 
veau Catilina de la France et ses conjurés: la 
précision de votre jugement a anéanti l’espoir 
des malveillans, des traitres, et les mesures que 
vous avez prises pour déjouer leurs complots 
nous font espérer que les ennemis cachés de la 
République ne tarderont pas à tomber sous le 
glaive de la loi. Que la justice et la vertu soient 
éternellement à l’ordre du jour, que les dignes 
représentans qui nous gouvernent restent à leur 
poste, et la Patrie sera sauvée ! tel est le vœu et 
l’expression du sentiment qui nous anime; c’est 
en jurant haine aux tirans, punition aux trai¬ 
tres, dévouement à la Convention nationale que 

nous demeurons inviolablement attachés à 
l’unité et à l’indivisibilité de la République. 

Salut et fraternité. 
Sayrol, Thevenot, Pages, et une page de 

signatures. 

c 

[Les administrateurs du district de Salon à la 
Convention nationale, du 18 fructidor an 
m do) 

Citoyens Représentans, 
C’est avec moins de crainte que d’horreur 

que nous avons appris la conspiration du 
Cromwell moderne et de ses complices. Si le 
danger que vous avez couru nous a émus nous 
avons été rassurés par l’attitude imposante qu’a 
pris le Peuple pour votre défense, croyez Lé¬ 
gislateurs, que les sentimens d’amour et de 
reconnoissance qu’ont montrés les Parisiens 
nous animent tous également, que tous les 
français sont prêts à mourir pour la défense de 
leurs droits et de ceux qui les ont proclamés 
avec autant de sagesse que de courage. Périr 
mille fois plutôt que de les voir enfreindre et 
avilir. Le peuple s’est retiré sur le mont sacré 
en faveur de ses représentants, et il n’en des¬ 
cendra que quand il verra toutes les factions de 
quelque manteau dont leurs meneurs se cou¬ 
vrent rendre hommage à vos principes et l’em¬ 
pire de la Liberté et de l’Egalité parfaitement 
assurés. Tels sont les sentimens qui animent les administrateurs du district de Salon. 

Jourdan, Laveirarie, Tenque, Bernard, 
Roux, Boy Mandin, Paul. 

d 

[La société populaire montagnarde et épurée de 
la commune d’Aire de 1793 (?) à la Conven¬ 
tion nationale, s.d.] (11). 

Législateurs, 
Nous continuons de vous exprimer notre 

reconnoissance. La victoire est à l’ordre du jour 
dans toutes les armées, parceque vous avez 
donné une patrie au peuple français, que vous 
avez sçu réveiller et diriger son ardeur mili¬ 
taire, le rendre intrépide dans les dangers, 
prudent dans les succès. La présence des bri¬ 
gands couronnés ne souille plus le sol de la 
République. En vain ils s’étoient ligués contre 
elle, en vain des hordes innombrables l’avoient 
investie comme une place de guerre; vous avez 
dit à nos armées, dispersez ces cohortes liber-
ticides; elles ont entendu votre voix, se sont 
élancées sur elles, et les ont dissipées comme un 
nuage de poussière. L’Anglais fourbe et féroce 
déconcerté, redoute une ruine prochaine. Les 
nombreux et barbares satellites des despotes du 

(7) P.-V, XLV, 132. (8) C 319, pl. 1 306, p. 1. (10) C 319, pl. 1 306, p. 2. (9) C 320, pl. 1317, p. 1. (11) C 320, pl. 1 317, p. 2. 
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